

БОМКА

Программа содействия управлению границами в Центральной Азии (9 фаза)

Информационный бюллетень №1

Программа финансируется в рамках Инструмента Развития Сотрудничества (DCI)

Обзор программы

С момента своего начала в 2003 году, программа БОМКА и ее фазы были направлены на повышение потенциала и институциональное развитие, развитие торговых коридоров, улучшение систем управления границами и искоренение торговли наркотиками в Центральноазиатском регионе. Каждая последующая фаза разрабатывалась с учетом постепенного продолжения предыдущих. Во время более ранних фаз Программа была сфокусирована на современном оснащении инфраструктуры управления границами.

Основываясь на успехе предыдущих фаз, БОМКА 9 продолжит работу в таких направлениях, как институциональное развитие, управление миграционными потоками и содействие торговле. Общей целью Программы является повышение эффективности и результативности управления границами в Центральной Азии путем внедрения передовых элементов комплексного управления границами (КУГ) и оказания содействия правительствам в развитии и реформировании государственного управления миграцией, политики мобильности и содействия торговле, расширение возможностей пограничных и миграционных ведомств и, таким образом, содействие укреплению безопасности и экономическому развитию на национальном и региональном уровнях.

9 фаза Программы БОМКА длительностью в 36 месяцев и общим бюджетом в 4 954 784,93 Евро началась в июне 2015 года.



Уважаемый читатель,

Начиная с 2003 года программа БОМКА является постоянным партнером в сфере комплексного управления границами для пяти стран Центральной Азии. При поддержке Европейского Союза бенефициары БОМКА, помимо прочего, получили значительную помощь в повышении потенциала и техническом оснащении.

Теперь настало время для совместной реализации 9-й фазы БОМКА. Я хотел бы отметить, что впервые в истории реализация Программы доверена Консорциуму стран Европейского Союза и Международного центра по развитию миграционной политики (ICMPD).

В начале 90-х годов прошлого столетия Латвия, Литва и пять Центральноазиатских стран оказались в схожей ситуации. Изменения в геополитической

ситуации, образование независимых государств, пограничные и территориальные вопросы были лишь малой толикой проблем, с которыми нам пришлось столкнуться 25 лет назад. Шаг за шагом мы развивали наши системы комплексного управления границами, которые подразумевают не только лишь сами границы. В современном взаимосвязанном мире с помощью наших друзей мы постоянно развиваем свои стратегические и институциональные платформы путем внедрения передовых опробованных практик других стран.

Уверен, что благодаря накопленному опыту и профессионализму членов Консорциума, у нас есть все основания для успеха Программы.

Я хотел бы пожелать всем нам выдержки и настойчивости.

*С уважением,
Нормундс Гарбарс,*

Начальник государственной пограничной охраны Латвии,

Координатор БОМКА 9

В этом выпуске:

Первая программная деятельность в регионе 2

Региональный офис БОМКА открывает свои двери для национальных и международных партнеров 2

Программа отмечает свое официальное начало 3

1е региональное заседание координационной группы и обсуждение планов на 2016 год 4



Первые мероприятия в регионе

В период с конца сентября до начала ноября в странах Центральноазиатского региона проводились оценочные миссии, которые стали первыми мероприятиями в рамках девятой фазы программы БОМКА в регионе. Группа, состоявшая из представителей Международного центра по развитию миграционной политики (ICMPD), Рижского технического университета, Государственной пограничной охраны Латвии, Таможенного управления Литвы, встретилась с представителями пограничных, таможенных и миграционных ведомств в каждой из стран Центральной Азии – в Кыргызстане, Казахстане, Таджикистане, Узбекистане и Туркменистане.

Главной целью миссий было проинформировать национальные

агентства о начале программы, исследовать текущую ситуацию, проанализировать и изучить данные и совместно с бенефициарами выявить пробелы и нужды, определить области, наиболее нуждающиеся в поддержке программы. Состоялся ряд встреч с представителями пограничных, таможенных и миграционных ведомств, министерств иностранных дел и сельского хозяйства. Состоялись также встречи с международными организациями, представленными в регионе, включая МОМ, ОБСЕ, УВКБ ООН, Программу экспортного контроля и безопасности границ Посольства США.

Оценочные миссии стали важным этапом для начальной фазы программы. Они дали возможность не только представить сложную структуру программы бенефи-

циарам, но также пересмотреть и откорректировать определенные мероприятия в соответствии с реальными потребностями и национальными приоритетами. Итоги миссий будут отражены в отчете и включены в рабочий план программы, который будет вынесен на обсуждение во время первого заседания координационной группы.



Региональный офис БОМКА открывает свои двери для национальных и международных партнеров

25 ноября состоялось официальное открытие регионального офиса программы БОМКА, который будет координировать реализацию программы на национальном и региональном уровнях.

Ленту торжественно перерезали Координатор программы генерал Нормундс Гарбарс, Глава государственной пограничной охраны Латвии, и г-н Борут Эржен, Старший менеджер программ Международного центра по развитию миграционной политики (ICMPD). Радость это важного события с командой БОМКА разделили также представители Рижского технического университета и Государственной пограничной охраны Латвии, принявшие

участие в открытии.

В своем поздравлении г-н Гарбарс подчеркнул важную роль регионального офиса для всей программы. «Мы гордимся открытием офиса и началом девятой фазы БОМКА. Хотел бы поблагодарить всю команду и пожелать всем нам плавной и плодотворной реализации программы», - сказал он.

В созданном на период реализации программы региональном офисе работает национальный и международный программный персонал. Роль офиса двойная: команда в Бишкеке будет содействовать реализации программы в Кыргызстане, а также



координировать деятельность на региональном уровне, оказывая поддержку работе национальных офисов в Казахстане, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане.



Программа отмечает свой официальное начало



26 ноября в Бишкеке была проведена совместная конференция начала 9-й фазы Программы управления границами в центральной Азии (БОМКА) и 6-й фазы Программы по предотвращению распространения наркотиков (КАДАП).



Данные программы параллельно реализовывались в регионе на протяжении десятилетия, будучи передовыми инициативами Европейского союза и затрагивая ключевые для Центральной Азии темы.

Главной целью конференции было представление новых фаз обеих программ, их основных целей и ожидаемых результатов, определение приоритетов и

совместных действий на региональном уровне.

Мероприятие открыло теплое приветствие Его Превосходительства г-на Чезаре де Монтиса, Посла Европейского Союза в Кыргызстане. В своем выступлении г-н Посол подчеркнул региональный характер и роль обеих инициатив. «Программы БОМКА и КАДАП могут сыграть важную позитивную и конструктивную роль в регионе, укрепляя сотрудничество между всеми пятью республиками Центральной Азии в таких стратегически важных сферах, как управление границами, содействие торговле, миграционные потоки, лечение и профилактика наркозависимости», - сказал он.

Глава принимающей кыргызской делегации г-н Дамир Сагынбаев, заместитель заведующего отдела обороны, правопорядка и чрезвычайных ситуаций аппарата Правительства Кыргызской Республики, поздравил всех присутствующих с новым стартом программ и подчеркнул, что БОМКА

является одним из крупнейших проектов в сфере безопасности, финансируемых Европейским союзом. «Кыргызская Республика и Европейский Союз накопили достаточный опыт сотрудничества, основанный на партнерстве, доверии и взаимном уважении», - сказал он.

В конференции приняли участие около ста человек, включая представителей основных бенефициариев обеих Программ: пограничных, таможенных и миграционных ведомств, - а также посольств Центральноазиатских стран, стран-членов ЕС и международных организаций, работающих в сфере управления границами.

Предоставив возможности для встречи, обсуждения и обмена опытом и профессиональными мнениями, конференция стала очередным шагом к укреплению региональной платформы по управлению границами и содействию сотрудничеству и взаимодействию между партнерами.



Первое региональное заседание координационной группы и обсуждение планов на 2016 год



С целью обсуждения планов на первый год реализации программы, на состоявшееся 27 ноября 2015 года первое региональное заседание координационной группы собрались делегаты из пограничных, таможенных и миграционных ведомств Центральной Азии и представители партнеров по реализации.

Присутствие основных бенефициаров БОМКА и лидеров трех тематических компонентов дало заседанию возможность конструктивного обсуждения.

После детальных презентаций целей и мероприятий по каждому из компонентов, состоялось открытое обсуждение, которое стало ключевым этапом встречи, так как позволило определить дополнительные нужды со стороны делегатов из Центральной Азии. Их рекомендации будут приняты во внимание во время окончательной доработки рабочего плана на следующий год.

Став первой в своем роде в рамках текущей фазы программы, встреча была важной не только в отношении обсуждения планов на первый

год реализации, она также заложила основу для дальнейшего сотрудничества и создала форум для представления достижений, оценки результатов и отзывов. Такие встречи планируется проводить на ежегодной основе в период реализации программы.



Для дополнительной информации:

Райтис Тиликс

Региональный
руководитель

Raitis.tiliks@icmpd.org

+996312 394074

Жанна Ташиева

Менеджер
по внешним связям

Janna.tashieva@icmpd.org

+996312 394071

www.bomca-eu.org

